



读者至上

星期二

2023年4月18日

农历癸卯年二月廿八

今日8版

国内统一连续出版物号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 陶岚

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4730 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:余溪



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

三省六地聚青川 协同发展谱新篇 川陕甘结合部县域经济协同发展大会召开

□ 郭怀林 本报记者 魏彪文/图

近日,以“开放、合作、共赢”为主题,以“打破行政界限的壁垒、建立区域经济联合体”为目标的川陕甘结合部县域经济协同发展大会在四川省广元市青川县召开。四川省青川县、江油市、平武县、陕西省宁强县、甘肃省文县、武都区6个县(市、区)参会。

会议期间,青川县、宁强县、武都区等县(市、区)在党建引领、商贸流通、旅游发展、文化体育、招商引资、政务服务、大熊猫国家公园保护、劳务协作、交通、市场监管、医疗保障、治安联防联控、生态环境保护、应急联动、流域联防联控等共计15个领域提出合作事项,达成一致意见。

川陕甘结合部是一块历史悠久、人杰地灵、资源丰富、潜力巨大的宝地,三省六县(市、区)区域总面积2.48万平方公里、人口230万、经济总量近1100亿元。六地地缘相邻,其中5个县(市、区)都有国土空间纳入大熊猫国家公园范围,大家在发展和保护中承担同样的使命,也面临相同的问题:六地产业相似,大都有茶叶、中药材、食用菌、油橄榄等农业产业,有丰富的矿产资源及其加工业,都因地制宜发展生态旅游;六地人文相亲,特别是接壤区域人民群众来往频繁。基于这些因素,由青川县发起召开首次川陕甘结合部县域经济协同发展大会,合力构建三省六地协同发展联盟,以此促进区域经济社会高质量发展,共同造福六地人民。

作为此次会议的东道主,青川县区域经济发展模式也受到了与会嘉宾的关注。据介绍,近年来,该县按照“工业强县、文旅兴县、生态立县、产业富民、振兴发展”的总体思路,聚力推进“生态康养旅游名县、生态经济先行县、生态文明示范县”建设,各项事业驶入高质量发展的快车道。2022年,全县7项主要经济指标增速有6项位列广元全市第一、1项位列全市第二,其中地区生产总值增速为4.4%、全社会固定资产投资增速达16.1%。工业上,该县立足竹园经济开发区,按照硅砂产业链、锰系新材料产业链、铸造产业集聚区、有色金属聚集区“两链两区”定位,大力实施“满园”“拓园”工程,近两年园区规模以上工业总产值增长了61%、税收增长了380%。随着一大批重点招商项目的落地投产,未来全县工业总产值有望突破700亿元。旅游上,青川是国家首批全域旅游示范区,2022年以来,该县围绕唐家河、白龙湖、青龙湖、官帽山、向阳山“一河、两湖、两山”总体布局,重点推进了大唐家河旅游区的建设提升和向阳山中国七佛贡茶茶博园建设,成功创建为天府旅游名县,入围2022“中国县域旅游综合竞争力百强县”和“健康中国·康养旅游百强县”,高质量承办了四川省乡村旅游节和大蜀道文化旅游节,进一步提升了“熊猫家园·青秀之川”的知名度、美誉度。农业上,青川县确立了绿色山珍、名优茶叶和木本油料、道地药材、生态养殖“2+3”特色产业体系,有青川黑木耳、青川天麻、青川竹荪、七佛贡茶、白龙湖银鱼、青竹江娃娃鱼、唐家河蜂蜜等7个国家地理标志保护产品,是国家生态原产地产品保护示范区、国家有机产品认证示范区、中国名茶之乡、中国食用菌之乡。同时,该县坚持高质量发展和高水平保护“两手抓”,去年成功创建为国家生态文明建设示范区、省级生态县。



青川县也为6个县(市、区)区域协调发展发展的相关问题做出了许多探索努力。例如:2020年6月,青川县姚渡镇与宁强县青木川镇、文县碧口镇、中庙镇和武都区枫相乡共同成立“川陕三省毗邻乡镇党建联盟”;2022年11月16-17日,四川广元、陕西汉中、甘肃陇南、甘肃省白水江保护区公安机关和

大熊猫国家公园管理机构在唐家河成功召开大熊猫国家公园川陕甘警园合作联席会议,共同签署了《大熊猫国家公园川陕甘毗邻地区警园合作协议》,创新建立大熊猫国家公园川陕甘警园合作机制;2022年4月,青川、宁强、文县三地人社部门在姚渡镇组建了首个跨省劳务专合社,吸纳社员630人,跨省推介务工733人次,实现劳务收入40余万元……截至目前,6个县(市、区)已经在党建引领、商贸流通、政务服务等多个领域开展协同联动工作,并取得了良好的成效。

“此次大会的胜利召开,开启了三省六地协同发展的新局面。”大会结束后,六地将共同成立合作领导小组,建立联席会议制度,每年召开1次大会,每半年召开1次联席会议,每季度召开1次联络员会议,不定期加强沟通联系,商定(总结)合作事项,研究具体工作,落实保障措施。

以学增智 论学习贯彻全省主题教育工作会议精神 真正掌握看家本领

四川日报全媒体评论员

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调,做到以学增智,就是要引导全省党员干部全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,准确把握这一思想的世界观、方法论,坚持好运用好贯穿其中的立场观点方法,真正把马克思主义看家本领学到手,不断提高推动改革发展的能力水平。这些重要论述具有极强现实针对性和实践指导性。

越是重大历史关头,越要重视和抓紧学习,根本目的是增强工作本领、提高解决实际问题的水平。四川省随着“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略深入推进,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战和艰难险阻,迫切需要广大党员干部、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,准确把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,坚定用以指导四川建设实践,在新征程上奋力写好四川发展新篇章。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,以全新视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,在新时代党中央治国理政伟大历程中彰显出强大真理力量和实践伟力。这些年来,四川取得的每一项成绩、实现的每一步跨越、每一次面对风险挑战都能战而胜之,最根本也在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。我们必须坚持学思用贯通、知信行合一,继续用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,扎实推动党的创新理论在巴蜀大地落地生根、开花结果。

学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告提出了“六个必须坚持”,既是继续推进理论创新的科学方法,也是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要体现。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准。尤其要坚持干什么重点学什么、缺什么重点补什么。

我们从事的是前无古人的伟大事业,社会主义现代化建设有很长的路要走。面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,全省上下都要不断以学增智,充分汲取奋进智慧力量,不断提高推动改革发展的能力水平,为强国建设、民族复兴贡献四川更大力量。

四川德阳市旌阳区： 科技助农“大网格” 全面提升农业科技服务质效

本报讯(姜强 记者李鹏飞文/图)近日,记者从四川德阳市旌阳区获悉,为全面提升农业科技服务质量和效率,旌阳区多措并举推动“四川科技兴村在线”平台建设,为专业合作社、种养大户、普通农户等提供在线技术指导、信息服务,助力乡村振兴。

在黄许镇广平村枇杷园,村民彭先兰种植了5亩枇杷树,被旌阳区经科信局选聘为村信息员。眼下正值枇杷挂果期,彭先兰每天穿梭在各个农户果园里,观察收集果树生长情况,并利用手机“四川科技兴村在线”APP旌阳区平台与农技专家取得联系,“点对点”“面对面”解决生产技术难题。

“作为信息员,发现了问题,拍个照直接传给专家,专家就会给出解决方案。原来一棵树可以摘四五十斤枇杷,现在有了这个平台支撑就可以达到七八十斤,收入也比以前提高了30%左右。”彭先兰说。依托信息员和专家队伍,“四川科技兴村在线”旌阳区平台面向农业农村与基层一线产业发展中的技术供给、产业支撑、产销对接等方面问题提供专家指导,有效解决农业产业技术服务进村入户“最后一公里”问题。

“通过‘四川科技兴村在线’平台,所有的农户都可以把问题发给我,我反馈给专家,专家会及时解答,这既节约了时间、成本,又可以增加收入。”彭先兰说。

据了解,“四川科技兴村在线”是整合全省科技资源,上下联动、部门互动、服务乡村振兴战略的综合性科技服务平台,贯通了科技创新、成果转化、农技推广、技术服务与产

业发展各个环节,实现了科技资源共享互通。近年来,旌阳区聚焦“构建科技兴村服务体系,支撑产业发展、服务经济实体、带动示范产业发展”工作路径,整合各级各类资源,线上线下紧密联动,积极推动“四川科技兴村在线”旌阳区平台建设落地见效。

“通过科技兴村在线平台,我们可以有针对性地解决农户生产过程中的问题,从原来解决共性问题到现在点对点解决技术问题,实现了更加及时、更加精准的科技服务,有效地帮助了农民增产增收。”旌阳区农业农村局高级农艺师吴志广说。

目前,“四川科技兴村在线”旌阳区平台已建成由81名专家、174名信息员组成的强大团队,累计报送各类技术需求620余条,成功发布成果转化、产业支撑、产销对接信息40条;建立科技兴村驿站、科技示范基地、特派员工作站、农业专家大院12个,构建起“互联网+科技+兴村”的科技助农大网格。

“自‘四川科技兴村在线’旌阳区平台运行以来,我们完善了专家、分诊员和信息员三支队伍,为全区农户搭建科技高效、智能化的技术问题平台,平台服务实现了全区10个涉农镇街、69个涉农行政村全覆盖。”旌阳区经科信局农村科技与科普股股长卢廷介绍,该平台能够在短时间内有效地解决农户生产经营过程中遇到的技术困难,帮助农户节约时间成本,挽回农户经济损失,提高农产品产量,增加农户收入,为科技助力乡村振兴提供了有力支撑。



贵阳农商银行 GUIYANG RURAL COMMERCIAL BANK 乡村振兴特色银行

国家税务总局贵州省税务局 落实 减税降费 促进经济高质量发展

ICBC 中国工商银行 贵州省分行

贵州双龙航空港经济区 以人为本 尊重自然 传承历史 绿色低碳

贵阳市市场监督管理局 创新监督方式 加强监督管理

贵阳市综合行政执法局 生态林城 文明执法

爽爽贵阳 心学修文 SHUANGSHUANG GUIYANG XINXUE XIUWEN 从心开始的地方